
1929 

 

                                    ACTAS DEL SENADO DE PUERTO RICO 

                                  DECIMOSEXTA ASAMBLEA LEGISLATIVA 
                                         CUARTA SESION ORDINARIA 

                                   AÑO 2010 
 

 

MIERCOLES 15 DE SEPTIEMBRE DE 2010 DIA TREINTA Y UNO 
 

 A las once y cinco minutos de la mañana de este día, en la Sala de Sesiones del Senado de Puerto Rico 

en el Capitolio, el Senado reanuda sus trabajos bajo la Presidencia de la Presidenta Accidental, señora 

Margarita Nolasco Santiago, designada al efecto por el Presidente, señor Thomas Rivera Schatz. 

 

ASISTENCIA 

 

 

Senadores presentes: 

 Roberto A. Arango Vinent, Luz Z. Arce Ferrer, Luis A. Berdiel Rivera, Norma E. Burgos Andújar, 

José L. Dalmau Santiago, José R. Díaz Hernández, Antonio J. Fas Alzamora, Alejandro García Padilla, 

Sila M. González Calderón, José E. González Velázquez, Juan E. Hernández Mayoral, Héctor Martínez 

Maldonado, Angel Martínez Santiago, Luis D. Muñiz Cortés, Eder E. Ortiz Ortiz, Migdalia Padilla 

Alvelo, Itzamar Peña Ramírez, Kimmey Raschke Martínez, Carmelo J. Ríos Santiago, Thomas Rivera 

Schatz, Luz M. Santiago González, Lawrence Seilhamer Rodríguez, Antonio Soto Díaz, Jorge I. Suárez 

Cáceres, Cirilo Tirado Rivera, Carlos J. Torres Torres, Evelyn Vázquez Nieves y Margarita Nolasco 

Santiago, Presidenta Accidental. 

 

Senadores ausentes: 

 Eduardo Bhatia Gautier (Excusado), Melinda K. Romero Donnelly (Excusada) y Lornna J. Soto 

Villanueva (Excusada). 

 

INVOCACION 

 

 El Reverendo Juan R. Rivera y el Padre Efraín López Sánchez, miembros del Cuerpo de Capellanes 

del Senado de Puerto Rico, proceden con la Invocación. 

 

 Ocupa la Presidencia el señor Thomas Rivera Schatz. 

  

APROBACION DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que el Acta de la sesión anterior quede pendiente 

para ser considerada en un turno posterior. 

 

 Así se acuerda. 

 

 

INFORMES POSITIVOS DE COMISIONES PERMANENTES, ESPECIALES Y CONJUNTAS 

 

 La Secretaría da cuenta de los siguientes informes: 
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 De las Comisiones de Salud; y de Gobierno, un informe parcial conjunto, sobre la investigación 

requerida en torno a la R. del S. 127. 

 

 De la Comisión de Educación y Asuntos de la Familia, un noveno informe parcial, sobre la 

investigación requerida en torno a la R. del S. 173. 

 

 De las Comisiones de Recursos Naturales y Ambientales; y de Turismo y Cultura, un informe final 

conjunto, sobre la investigación requerida en torno a la R. del S. 280. 

 

 De la Comisión de Trabajo, Asuntos del Veterano y Recursos Humanos, un informe, proponiendo la 

aprobación del P. del S. 1459, con enmiendas, según el entirillado electrónico que se acompaña. 

 

 De las Comisiones de Asuntos Municipales; y de Asuntos de la Mujer, un informe conjunto, 

proponiendo la aprobación del P. del S. 1686, con enmiendas, según el entirillado electrónico que se 

acompaña. 

 

 De las Comisiones de Relaciones Federales e Informática; y de Gobierno, un informe conjunto, 

proponiendo la aprobación del P. de la C. 2327, con enmiendas, según el entirillado electrónico que se 

acompaña. 

 

 De la Comisión de Asuntos Internos, tres informes, proponiendo la aprobación de las R. del S. 768; 

838 y 847, con enmiendas, según los entirillados electrónicos que se acompañan. 

 

INFORMES NEGATIVOS DE COMISIONES PERMANENTES, ESPECIALES Y 

CONJUNTAS 

 

 La Secretaría da cuenta de los siguientes informes: 

 

 De la Comisión de Hacienda, dos informes, proponiendo la no aprobación de los P. del S. 1360 y 

1362. 

 

 De la Comisión de Banca, Asuntos del Consumidor y Corporaciones Públicas, un informe, 

proponiendo la no aprobación del P. de la C. 2121. 

 

LECTURA DE RELACION DE PROYECTOS DE LEY Y RESOLUCIONES 
(lunes, 13 de septiembre de 2010) 

 

 La Secretaría da cuenta de la siguiente segunda relación de resolución del Senado radicada y referida a 

comisiones por el señor Presidente. Se prescinde de la lectura, a moción del senador Arango Vinent: 

 

RESOLUCION DEL SENADO 

 

R. del S. 1554 

Por los señores Dalmau Santiago y Suárez Cáceres: 

 

“Para ordenar a la Comisión de Recursos Naturales y Ambientales del Senado de Puerto Rico, a realizar 

un estudio exhaustivo sobre las condiciones o inconvenientes que puedan estar enfrentando los 

condominios de toda la Isla y los programas de reciclaje existentes, que han impedido o no han dado el 
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resultado adecuado para alcanzar una conducta y acción efectiva para promover el reciclaje de 

desperdicios sólidos.” 

(ASUNTOS INTERNOS) 

 

(miércoles, 15 de septiembre de 2010) 

 

 La Secretaría da cuenta de la siguiente relación de proyecto de ley y resoluciones del Senado radicados 

y referidos a comisiones por el señor Presidente. Se prescinde de la lectura, a moción del senador Arango 

Vinent: 

 

PROYECTO DEL SENADO 

 

P. del S. 1747 

Por los señores García Padilla, Ríos Santiago y Fas Alzamora: 

 

“Para añadir el inciso (e) al Artículo 2.6; y añadir los nuevos Artículos 2.9 y 2.10 a la Ley Núm. 54 de 

15 de agosto de 1989, según enmendada, conocida como “Ley para la Prevención e Intervención con la 

Violencia Doméstica”, a los fines de establecer vista de seguimiento a expedición  de órdenes de 

protección cada treinta (30) días; requerir una certificación de un profesional de la salud mental de que 

el agresor no representa riesgo para la seguridad de la víctima para dejar sin efecto una orden de 

protección; para que el peticionario o peticionaria de una orden de protección reciba orientación cuando 

le sea concedida dicha orden; y para otros fines.” 

(LO JURIDICO PENAL; Y DE ASUNTOS DE LA MUJER) 

 

RESOLUCIONES DEL SENADO 

 

R. del S. 1555 

Por la señora González Calderón y los señores Tirado Rivera y Ortiz Ortiz: 

 

“Para ordenar a la Comisión Conjunta sobre Informes Especiales del Contralor, realizar una 

investigación sobre el funcionamiento del Departamento de Salud del Municipio de San Juan y sobre la 

implementación de medidas correctivas, como resultado de los señalamientos de Informes de Auditoría 

del Contralor de Puerto Rico, respecto a serias deficiencias e irregularidades en el Programa Alianzas 

Más Salud, el incumplimiento de leyes  y reglamentos en la contratación para la compra y manejo del 

inventario de medicamentos, y la pérdida de fondos federales por el Departamento de Salud de la 

Capital, así como todos aquellos hallazgos detallados en el Informe de Auditoría M-10-06.” 

(ASUNTOS INTERNOS) 

 

R. del S. 1556 

Por la señora Soto Villanueva: 

 

“Para extender la más cordial felicitación del Senado de Puerto Rico al Dr. Agustín Vigurí Perea, 

Profesor Titular de Derecho Privado de la Universidad Jaume I en Castellón, España, por sus logros y 

éxitos a nivel docente, por su prestigiosa y reconocida aportación a nivel internacional en la lucha por 

los derechos de los consumidores y en reconocimiento a su valiosa participación al VI Congreso del 

Consumidor que realiza la Comisión de Banca, Asuntos del Consumidor y Corporaciones Públicas de 

este Alto Cuerpo, como Orador Principal Invitado.” 

(ASUNTOS INTERNOS) 



MIERCOLES 15 DE SEPTIEMBRE DE 2010 DIA TREINTA Y UNO 
 

1932 

R. del S. 1557 

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para expresar la más sincera felicitación y el reconocimiento del Senado de Puerto Rico a la cantante 

Cristina Eustace, con motivo de la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

R. del S. 1558 

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para expresar nuestro más sincero agradecimiento y felicitación a todos los pensionados del Gobierno 

de Puerto Rico, pilares del desarrollo de nuestro país y fortalecimiento del servicio público, con motivo 

de celebrarse la “Semana del Pensionado del Gobierno de Puerto Rico”, del 10 al 16 de octubre de 

2010.” 

 

R. del S. 1559 

Por el señor Dalmau Santiago: 

 

“Para ordenar a la Comisión de Seguridad y Asuntos de la Judicatura del Senado de Puerto Rico, realizar 

una investigación en torno al cumplimiento por parte del Departamento de Justicia, con la Ley Núm. 1 

de 1 de enero de 2003,  en lo relativo al deber de crear y mantener debidamente actualizado en el 

Departamento de Justicia el Registro de Demandas Civiles del Estado Libre Asociado de Puerto Rico.” 

(ASUNTOS INTERNOS) 

 

R. del S. 1560 

Por el señor Tirado Rivera: 

 

“Para ordenar a la Comisión de Asuntos Municipales del Senado de Puerto Rico a realizar una 

investigación sobre la alegada conducta impropia, antiética e ilegal del señor Edgar Santana, Alcalde del 

Municipio de Vega Baja, en el desempeño de sus funciones, deberes y responsabilidades como 

funcionario público.” 

(ASUNTOS INTERNOS) 

 

R. del S. 1561 

Por la señora Santiago González: 

 

“Para expresar la más sincera felicitación y reconocimiento del Senado de Puerto Rico al pueblo 

hermano y al Gobierno de los Estados Unidos Mexicanos, así como a todos los mexicanos radicados en 

nuestro suelo, con motivo de la celebración de los 200 años del Grito de Dolores y la Independencia 

Mexicana.” 

 

 

R. del S. 1562 

Por la señora Nolasco Santiago: 

 

“Para expresar el reconocimiento del Senado de Puerto Rico a la Federación de Gremios de Editores de 

España en ocasión de la celebración de la Feria Internacional del Libro (Liber 2010), en la ciudad de 

Barcelona, España, durante los días 27 de septiembre al 1 de octubre de 2010 y para otros fines.” 
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R. del S. 1563 

Por el señor Suárez Cáceres: 

 

“Para extender la más calurosa felicitación y reconocimiento del Senado de Puerto Rico a la Zona 

Metropolitana Gerardo López por haber sido seleccionada Zona del Año en la celebración de los sesenta 

y siete años de fundación de la Fraternidad Phi Epsilon Chi.” 

 

R. del S. 1564 

Por la señora Burgos Andújar: 

 

“Para ordenar a la Comisión de Urbanismo é Infraestructura, a realizar una investigación sobre el 

presunto esquema de extorsión y los procesos de otorgación de permisos de usos para varios proyectos 

de infraestructuras, viviendas y edificaciones de la zona de Arecibo que alegadamente afectan las 

funciones y desempeño de los ingenieros, agrimensores, gestores e ingenieros-gestores en la Región de 

Arecibo del Centro de Servicios de la Administración de Reglamentos y Permisos.” 

(ASUNTOS INTERNOS) 

 

 La Secretaría informa que han sido recibidos de la Cámara de Representantes y referidos a Comisión 

por el señor Presidente el siguiente proyecto de ley y resolución conjunta: 

 

PROYECTO DE LA CAMARA 

 

P. de la C. 1145 

Por el señor Pérez Otero: 

 

“Para establecer la “Ley para la Revitalización de la Industria Cafetalera” como la política pública del 

Estado Libre Asociado de Puerto Rico, atendiendo la situación de la Industria del Café ante la dificultad 

que ha confrontado ese sector agrícola para satisfacer la demanda local e incursionar en el mercado de 

exportaciones, particularmente tras la llegada de la Broca del Café; para asignar fondos; para utilizar 

dichos fondos en programas de mitigación de pérdidas económicas por daños relacionados a la Broca 

del Café y otras plagas del café, estableciendo mecanismos de control contra la plaga, tanto biológicos 

como químicos, aplicar las mejores practicas de cultivos, delinear estrategias para abaratar costos 

operacionales de la producción y la elaboración (secado y tueste) del café, propiciar el desarrollo de 

investigaciones que den paso a nueva tecnología para mantener la Industria como una competitiva, 

diseñar promociones de mercadeo, organizar y ordenar los componentes del sector; y para otros asuntos 

relacionados.” 

(AGRICULTURA; Y DE HACIENDA) 

 

RESOLUCION CONJUNTA DE LA CAMARA 

 

R. C. de la C. 870 

Por el señor Colón Ruiz: 

 

“Para reasignar al Municipio de Yabucoa, Distrito Representativo Núm. 34 la cantidad de treinta mil 

($30,000) dólares, provenientes de la Resolución Conjunta Núm. 631 de 7 de noviembre de 1999, 

Sección 1, Apartado 3, Inciso C; para ser transferidos como se detalla en la Sección 1 de esta Resolución 

Conjunta; y para autorizar el pareo de los fondos reasignados.” 

(HACIENDA) 
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 La senadora González Calderón plantea una Cuestión de Orden que se le ha presentado el informe de 

la Comisión de Educación y Asuntos de la Familia sobre el nombramiento del Secretario de Educación y 

el mismo no cumple con los Reglamentos de la Comisión ni del Senado. 

 

 El señor Presidente hace pregunta. 

 

 El senador Arango Vinent contesta. 

 

 El señor Presidente declara no ha lugar la Cuestion de Orden y hace expresiones. 

 

 La senadora González Calderón hace expresiones. 

 

 El señor Presidente hace expresiones. 

 

MENSAJES Y COMUNICACIONES DE TRAMITE LEGISLATIVO 
  

 La Secretaría da cuenta de las siguientes comunicaciones: 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, una comunicación, informando que dicho Cuerpo 

Legislativo ha convenido en conferenciar respecto a las diferencias surgidas sobre la R. C. del S. 279, en la 

cual serán sus representantes los señores González Colón, Márquez García, Rodríguez Aguiló, Crespo 

Arroyo y Ferrer Ríos. 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, una comunicación, informando que dicho Cuerpo 

Legislativo ha aceptado las enmiendas introducidas por el Senado a la R. C. de la C. 797. 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, una comunicación, informando que dicho Cuerpo 

Legislativo no acepta las enmiendas introducidas por el Senado al P. de la C. 2002 y solicita conferencia en 

la que serán sus representantes los señores González Colón, Márquez García, Rodríguez Aguiló, Crespo 

Arroyo y Ferrer Ríos. 

 

 El Secretario informa que el señor Presidente del Senado ha firmado el P. del S. 998 y la R. C. del S. 

404, debidamente enrolados y ha dispuesto que se remitan a la Cámara de Representantes, a los fines de que 

sean firmados por la Presidenta de dicho Cuerpo Legislativo. 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, tres comunicaciones, remitiendo firmados por la 

Presidenta de dicho Cuerpo Legislativo y solicitando que sean firmados por el Presidente del Senado, las R. 

C. de la C. 704; 814 y 817. 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, tres comunicaciones, informando que dicho Cuerpo 

Legislativo ha aprobado los P. de la C. 1145; 2591 y la R. C. de la C. 870 y solicita igual resolución por 

parte del Senado. 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, una comunicación, informando que dicho Cuerpo 

Legislativo reconsideró como Asunto Especial del Día y en Votación Final el P. del S. 551 (conf.), para 

su reconsideración y lo aprobó nuevamente en el Calendario de Ordenes Especiales del Día y en el de 

Aprobación Final, tomando como base el texto enrolado, con las mismas enmiendas introducidas por el 

Senado de Puerto Rico. 
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 El senador Arango Vinent formula la moción para que el Senado acepte la conferencia solicitada por 

la Cámara de Representantes en torno a las diferencias surgidas por el P. de la C. 2002. 

 

 Así se acuerda. 

 

 El señor Presidente designa a los senadores Soto Díaz, Vázquez Nieves, Burgos Andújar, Martínez 

Santiago y Ortiz Ortiz en representación del Senado en el Comité de Conferencia para intervenir en las 

discrepancias surgidas en torno al P. de la C. 2002. 

 

PETICIONES Y SOLICITUDES DE INFORMACION AL CUERPO, NOTIFICACIONES Y 

OTRAS COMUNICACIONES 

 

 La Secretaría da cuenta de las siguientes comunicaciones: 

 

 Del Secretario de la Cámara de Representantes, una comunicación, informando que dicho Cuerpo 

Legislativo acordó solicitar al Senado el consentimiento para recesar los trabajos por más de tres (3) días 

consecutivos, a partir del lunes 13 hasta el lunes, 20 de septiembre de 2010. 

 

 De la senadora Luz Z. Arce Ferrer, una comunicación, remitiendo el informe de viaje durante los 

días del 26 al 28 de agosto de 2010, para participar del NBCSL & NHCSL Promoting Healthy Life 

Styles Between You and Your Community”, en San Diego, California. 

 

 Los senadores Alejandro J. García Padilla, Eder E. Ortiz Ortiz y Jorge I. Suárez Cáceres han 

radicado un voto explicativo en relación al P. del S. 1720. 

 

 De la señora Loida Soto Nogueras, Secretaria, Junta de Planificación, cinco comunicaciones, 

remitiendo la Consulta Núm. 2004-73-0669-JPU-ISV Resolución de consulta de ubicación para el 

desarrollo de un proyecto residencial de interés social, Barrio Jacaboa del Municipio de Patillas; Caso 

Núm. RE-2008-005 Resolución informando al Municipio Autónomo de Carolina que la información 

presentada sobre el proyecto de remodelación y ampliación Salón Memorial Celestium, no cumple con 

los requisitos de la Sección 6.01 del Reglamento de Planificación Núm. 13; Consulta Núm. 2008-79-

0620-JGU Resolución de consulta de ubicación para el desarrollo de un proyecto mixto residencial, 

comercial y turístico, San Juan Waterfront; Consulta Núm. 2008-01-0475-JPU-MA consulta de 

ubicación para un proyecto residencial mixto en el Barrio Borinquen del Municipio Autónomo de 

Aguadilla y Consulta Núm. 2009-49-0207-JPU consulta de ubicación para un proyecto residencial 

unifamiliar en el Barrio Ceiba Norte de Juncos. 

 

 Del Honorable David E. Bernier Rivera, Presidente, Comité Olímpico de Puerto Rico, una 

comunicación, remitiendo copia del estado financiero auditado del Comité durante el año terminado al 

31 de diciembre de 2009 y 2008, según dispone la Resolución Conjunta Núm. 2 

 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que el Senado otorgue el consentimiento a la Cámara 

de Representantes para recesar sus trabajos por más de tres (3) días consecutivos a partir del lunes 13  hasta 

el lunes, 20 de septiembre de 2010. 

 

 Así se acuerda. 
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MOCIONES 

 

Relación de Mociones de Felicitación, Reconocimiento, Júbilo, Tristeza o Pésame 

 

 La Secretaría da cuenta de la siguiente relación de mociones de felicitación, reconocimiento, júbilo, 

tristeza o pésame: 

 

Moción Núm. 3133        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Stefany Hernández, Tesorera del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3134        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Roxana Ríos, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la campaña 

“Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3135        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Maggie Quiles, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3136        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Leslie Figueroa, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3137        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Frances Colón, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3138        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Erixavier Jusino Santini, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de 

la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3139        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Anaís Mena, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la campaña 

“Te vas o me voy”.” 
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Moción Núm. 3140        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Solianne Morell, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3141        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Nicole Fuster, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3142        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Luz López, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la campaña 

“Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3143        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Irmarie Cotto, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3144        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Esther Valentín, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3145        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Elsimary Ramos, Secretaria del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3146        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Ángel Lozada, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3147        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Alexandra Santiago, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 
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Moción Núm. 3148        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Samira Ortiz, Vice Presidenta del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3149        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Mario D. Vega, Web-Master y Artista Gráfico del Fan Club “BoriMex”, 

con motivo de la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3150        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Lilybeth Feliciano, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3151        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Katia Esquilín, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3152        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Ingard Vélez, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la campaña 

“Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3153        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Dianissette  Rivera, Fotógrafa del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3154        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Anamarie Cotto, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3155        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Abner Pérez, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la campaña 

“Te vas o me voy”.” 
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Moción Núm. 3156        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Jennifer Montalvo, miembro del Fan Club “BoriMex”, con motivo de la 

campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3157        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a Diane L. Rivera Colón, Presidenta del Fan Club “BoriMex”, con motivo de 

la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3158        

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar a la Asociación de Agencias Comunales de Puerto Rico, con motivo de su Asamblea 

2010.” 

 

 No habiendo objeción a las mociones antes señaladas, la Secretaría dará curso a las mismas según lo 

establecido en la Regla 27.5 del Reglamento del Senado. 

 

Relación de Resoluciones de Felicitación, Reconocimiento, Júbilo, Tristeza, Pésame y de Recordación 

 

 La Secretaría da cuenta de la siguiente relación de resoluciones de felicitación, reconocimiento, 

júbilo, tristeza, pésame y de recordación: 

 

R. del S. 1556   

Por la señora Soto Villanueva: 

  

“Para extender la más cordial felicitación del Senado de Puerto Rico al [Dr.]doctor Agustín Vigurí 

Perea, Profesor Titular de Derecho Privado de la Universidad Jaume I en Castellón, España, por sus 

logros y éxitos a nivel docente, por su prestigiosa y reconocida aportación a nivel internacional en la 

lucha por los derechos de los consumidores y en reconocimiento a su valiosa participación al VI 

Congreso del Consumidor que realiza la Comisión de Banca, Asuntos del Consumidor y Corporaciones 

Públicas de este Alto Cuerpo, como Orador Principal Invitado.” 

 

R. del S. 1557  

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para expresar la más sincera felicitación y el reconocimiento del Senado de Puerto Rico a la cantante 

Cristina Eustace, con motivo de la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

R. del S. 1558   

Por la señora Arce Ferrer: 

  

“Para expresar nuestro más sincero agradecimiento y felicitación del Senado de Puerto Rico a todos los 

pensionados del Gobierno de Puerto Rico, pilares del desarrollo de nuestro país y fortalecimiento del 
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servicio público, con motivo de celebrarse la “Semana del Pensionado del Gobierno de Puerto Rico”, del 

10 al 16 de octubre de 2010.” 

 

R. del S. 1561  

Por la señora Santiago González: 

  

“Para expresar la más sincera felicitación y reconocimiento del Senado de Puerto Rico al pueblo 

hermano y al Gobierno de los Estados Unidos Mexicanos, así como a todos los mexicanos radicados en 

nuestro suelo, con motivo de la celebración de los 200 años del Grito de Dolores y la Independencia 

Mexicana.” 

 

R. del S. 1562   

Por la señora Nolasco Santiago: 

  

“Para expresar el reconocimiento del Senado de Puerto Rico a la Federación de Gremios de Editores de 

España en ocasión de la celebración de la Feria Internacional del Libro (Liber 2010), en la ciudad de 

Barcelona, España, durante los días 27 de septiembre al 1 de octubre de 2010; y para otros fines.” 

 

R. del S. 1563  

Por el señor Suárez Cáceres: 

  

“Para extender la más calurosa felicitación y reconocimiento del Senado de Puerto Rico a la Zona 

Metropolitana Gerardo López, por haber sido seleccionada Zona del Año en la celebración de los 

sesenta y siete años de fundación de la Fraternidad Phi Epsilon Chi.” 

 

 La Secretaría da cuenta de las siguientes mociones escritas: 

 

La senadora Kimmey Raschke Martínez, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

   

 “La Comisión de Educación y Asuntos de la Familia solicita respetuosamente a este Alto Cuerpo, se 

le conceda prórroga de noventa (90) días laborables adicionales para culminar el trámite legislativo 

necesario para rendir su informe en torno a las siguientes medidas. Resoluciones Conjuntas de la 

Cámara: 121,129, 529, 532, 684, 688, 694, 731 y 798.”  

 

La senadora Kimmey Raschke Martínez, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

 

 “La Comisión de Educación y Asuntos de la Familia solicita respetuosamente a este Alto Cuerpo, se 

le conceda prórroga de noventa (90) días laborables adicionales para culminar el trámite legislativo 

necesario para rendir su informe en torno a las siguientes medidas. Resoluciones del Senado: 21, 31, 

110, 112, 114, 134, 151, 166, 169, 173, 180, 209, 222, 247, 266, 269, 273, 277, 289, 365, 400, 439, 459, 

473, 520, 541, 560, 562, 586, 626, 648, 674, 675, 820, 821, 869, 968, 1004, 1092, 1135 y 1223.” 

 

La senadora Kimmey Raschke Martínez, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

 

 “La Comisión de Educación y Asuntos de la Familia solicita respetuosamente a este Alto Cuerpo, se 

le conceda prórroga de noventa (90) días laborables adicionales para culminar el trámite legislativo 

necesario para rendir su informe en torno a las siguientes medidas. Proyectos de la Cámara: 12, 78, 83, 

114, 248, 252, 253, 254, 255, 257, 269, 280, 411, 473, 484, 486, 493, 503, 579, 687, 691, 695, 743, 
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1004, 1132, 1216, 1303, 1309, 1359, 1439, 1441, 1443, 1448, 1550,1698,1778, 1779, 1882, 1972, 2153, 

2166, 2216, 2279, 2286, 2299, 2316, 2328, 2331, 2380, 2456, 2459, 2460, 2479, 2539 y 2601.” 

 

La senadora Kimmey Raschke Martínez, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

 

 “La Comisión de Educación y Asuntos de la Familia solicita respetuosamente a este Alto Cuerpo, se 

le conceda prórroga de noventa (90) días laborables adicionales para culminar el trámite legislativo 

necesario para rendir su informe en torno a las siguientes medidas. Resoluciones Conjuntas del Senado: 

68, 81, 82, 83, 186, 215, 217, 237, 240, 423, 449, 461 y 500.” 

 

El senador Roberto A. Arango Vinent, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

 

 “El Senador que suscribe, propone a este Alto Cuerpo que autorice la extensión del término para 

rendir informes por (90) noventa días laborales adicionales para las siguientes medidas; Resoluciones 

Concurrentes del Senado 3, 4, 13, 18, 20, 21, 22, 26, 30, 31, 32 y 33.” 

 

La senadora Luz M. Santiago González, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

 

 “La Comisión de Recursos Naturales y Ambientales del Senado de Puerto Rico solicita 

respetuosamente a este Alto Cuerpo, se le conceda prórroga de noventa (90) días laborables adicionales 

para culminar el trámite legislativo necesario para rendir su informe en torno a la siguiente medida: R. 

del S. 561, P. de la C. 180, P. de la C. 2430.” 

 

La senadora Luz M. Santiago González, ha radicado la siguiente Moción por escrito:   

 

 “La Comisión de Bienestar Social del Senado de Puerto Rico solicita respetuosamente a este Alto 

Cuerpo, se le conceda prórroga de noventa (90) días laborables adicionales para culminar el trámite 

legislativo necesario para rendir su informe en torno a las siguientes medidas: P. de la C.  50, R. del S. 

205.” 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que, conforme a la Regla 2.1 del Reglamento del 

Senado, se deje sin efecto la Regla 47.9 y se proceda a notificar inmediatamente al Gobernador sobre la 

confirmación del nombramiento para el día de hoy. 

 

 Así se acuerda. 

 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que se apruebe y se dé curso al Anejo A, del 

Orden de los Asuntos, según lo establecido en la Regla 27.5 del Reglamento del Senado. 

 

 Así se acuerda. 

 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que se apruebe y se dé curso al Anejo B, del 

Orden de los Asuntos, según lo establecido en la Regla 18.3 del Reglamento del Senado. 

 

 Así se acuerda. 
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 El senador Arango Vinent formula la moción para que se aprueben y se dé curso a las mociones 

escritas radicadas por los senadores Raschke Martínez, Arango Vinent y Santiago González. 

 

 Así se acuerda. 

 

ASUNTOS PENDIENTES 
 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que las medidas que están en Asuntos Pendientes, 

permanezcan en Asuntos Pendientes. 

 

 Así se acuerda. 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que se forme un Calendario de Lectura de las 

medidas incluidas en el Calendario de Ordenes Especiales del Día. 

 

 Así se acuerda. 

 

CALENDARIO DE LECTURA 
 

 Como primer asunto en el Calendario de Lectura, es leído el texto de la R. C. del S. 232, que está 

debidamente impresa y la cual viene acompañada de un informe de la Comisión de Gobierno, con  

enmiendas, según el entirillado electrónico que se acompaña. 

 

 Como próximo asunto en el Calendario de Lectura, es leído el texto de la R. C. del S. 613, que está 

debidamente impresa y la cual viene acompañada de un informe de la Comisión de Hacienda, sin  

enmiendas. 

 

 Como próximo asunto en el Calendario de Lectura, es leído el texto de la R. del S. 700, la cual viene 

acompañada de un informe de la Comisión de Asuntos Internos, con enmiendas, según el entirillado 

electrónico que se acompaña. 

 

 Como próximo asunto en el Calendario de Lectura, es leído el texto de la R. del S. 1462, la cual 

viene acompañada de un informe de la Comisión de Asuntos Internos, con enmiendas, según el 

entirillado electrónico que se acompaña. 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que se proceda a la consideración de las medidas 

que han sido incluidas en el Calendario de Ordenes Especiales del Día. 

 

 Así se acuerda.  

 

DISCUSION DEL CALENDARIO DE ORDENES ESPECIALES DEL DIA  
 

 Como primer asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia la R. C. del S. 232. 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que dicha resolución conjunta, quede en Asuntos 

Pendientes. 

 

 Así se acuerda. 



MIERCOLES 15 DE SEPTIEMBRE DE 2010 DIA TREINTA Y UNO 
 

1943 

 Como próximo asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia la R. C. del S. 

613. Debidamente considerada dicha resolución conjunta, el Senado la aprueba sin enmiendas. 

 

 Como  próximo asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia la R. del S. 700. 

Debidamente considerada dicha resolución, el Senado la aprueba con las enmiendas sugeridas en el 

entirillado electrónico. 

 

 Como próximo asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia la R. del S. 1462. 

Debidamente considerada dicha resolución, el Senado la aprueba con las enmiendas sugeridas en el 

entirillado electrónico. 

 

 Como próximo asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia el Informe Final 

en torno a la R. del S. 280.  Debidamente considerado dicho informe, el Senado lo acepta. 

 

 Como próximo asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia el Informe Final 

en torno a la R. del S. 559.   

 

 El senador Dalmau Santiago hace expresiones. 

 

 Debidamente considerado dicho informe, el Senado lo acepta. 

 

 El senador Arango Vinent hace expresiones y da la bienvenida a los estudiantes de la Universidad 

Pontifícia Católica de Ponce, quienes se encuentran en las gradas del Hemiciclo. 

 

 El senador Dalmau Santiago hace expresiones y se une a  la bienvenida. 

 

 El señor Presidente hace expresiones e indica que estaremos recesando los trabajos hasta las doce del 

mediodía. 

 

 A moción del senador Arango Vinent, el Senado se declara en receso. 

 

R E C E S O 

 

 Transcurrido el receso, el Senado reanuda sus trabajos bajo la Presidencia del señor Thomas 

Rivera Schatz. 
 

 El senador Arango Vinente formula la mocion para que el Senado retome el Orden de los Asuntos en 

el turno de Informes Positivos de Comisiones Permanentes, Especiales y Conjuntas. 

 

 Asi se acuerda. 

 

INFORMES POSITIVOS DE COMISIONES PERMANENTES, ESPECIALES Y CONJUNTAS 

 

 La Secretaría da cuenta del siguiente informe: 

 

 De la Comision de Educación y Asuntos de la Famila, un informe, proponiendo que sea considerado 

por el Senado el nombramiento del doctor Jesús M. Rivera Sánchez, para Secretario del Departamento 

de Educación. 
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 El senador Arango Vinent formula la moción para que el informe de la Comisión de Educación y 

Asuntos de la Familia, se incluya en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, de hoy. 

 

 El senador Dalmau Santiago indica que hay objeción. 

 

 Sometida a votación dicha objeción, el Senado la derrota. 

 

 Así se acuerda.  

 

 El senador Dalmau Santiago indica que hay objeción y plantea una Cuestión de Orden de que el 

informe de la Comisión de Educación y Asuntos de la Familia no recomienda ni rechaza la nominación 

del doctor Jesús M. Rivera Sánchez; y hace expresiones. 

 

 El señor Presidente hace expresiones. 

 

 La senadora González Calderón retoma su Cuestión de Orden; hace expresiones y formula la moción 

para que se retire el informe y se descargue el nombramiento. 

 

 El senador Arango Vinent indica que hay objeción. 

 

 El señor Presidente declara no ha lugar la Cuestion de Orden. 

 

 El senador Arango Vinent formula la moción para que se proceda a la consideración del informe que 

ha sido incluido en el Calendario de Ordenes Especiales del Día. 

 

 Así se acuerda.  

 

DISCUSION DEL CALENDARIO DE ORDENES ESPECIALES DEL DIA 
 

 Como próximo asunto en el Calendario de Ordenes Especiales del Día, se anuncia un informe de la 

Comisión de Educacion y Asuntos de la Familia proponiendo que sea considerado por el Senado, el 

nombramiento del doctor Jesús M. Rivera Sánchez, para Secretario del Departamento de Educación. 

 

 La senadora Raschke Martínez hace expresiones sobre el informe y hace constar su voto en contra. 

 

 Los senadores González Calderón y Hernández Mayoral hacen expresiones. 

 

 El senador Fas Alzamora hace pregunta. 

 

 El señor Presidente contesta. 

 

 El senador Fas Alzamora hace expresiones. 

 

 El señor Presidente hace expresiones. 

 

 Los senadores Fas Alzamora y Arango Vinent hacen expresiones. 

 

 El señor Presidente hace expresiones. 
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 Los senadores Fas Alzamora, Ortiz Ortiz y Tirado Rivera hacen expresiones. 

 

 Es llamada a presidir y ocupa la Presidencia la senadora Nolasco Santiago. 

 

 Los senadores Suárez Cáceres, Padilla Alvelo, Muñiz Cortés, Berdiel Rivera, Burgos Andújar y 

Arce Ferrer hacen expresiones. 

 

 Es llamado a presidir y ocupa la Presidencia el senador Berdiel Rivera. 

 

 Los senadores García Padilla y Dalmau Santiago hacen expresiones. 

 

 Ocupa la Presidencia el señor Thomas Rivera Schatz. 

  

 El señor Presidente ordena al señor Sargento de Armas que busque a los senadores que están fuera 

del Hemiciclo, ya que pronto habrá una votación. 

 

 Los senadores Torres Torres, Nolasco Santiago y Díaz Hernández hacen expresiones. 

 

 El señor Presidente llama al orden. 

 

 El senador Díaz Hernández continúa con sus expresiones. 

 

 El senador Ríos Santiago hace expresiones. 

 

 Es llamada a presidir y ocupa la Presidencia la senadora Nolasco Santiago.  

 

 El senador Rivera Schatz hace expresiones. 

 

 

 Ocupa la Presidencia el señor Thomas Rivera Schatz. 

 

 El senador Arango Vinent hace expresiones. 

 

 El senador Tirado Rivera hace expresiones. 

 

 El senador Arango Vinent continúa con sus expresiones. 

 

 El senador Tirado Rivera indica que hay objeción. 

 

 Sometida a votación dicha objeción, el Senado la derrota. 

 

 

 Sometido a votación dicho nombramiento, el Senado lo aprueba. El señor Presidente manifiesta que 

dicho nombramiento queda, desde este momento, confirmado y dispone que se comunique al 

Gobernador de Puerto Rico, según la disposición reglamentaria correspondiente. 

 

 A moción del senador Arango Vinent, el Senado se declara en receso. 
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R E C E S O 

 

 Transcurrido el receso, el Senado reanuda sus trabajos bajo la Presidencia del señor Thomas 

Rivera Schatz. 
 

CALENDARIO DE APROBACION FINAL 
 

 A moción del senador Arango Vinent, el Senado resuelve incluir en un Calendario de Aprobación Final, 

para ser considerado en este momento la R. C. del S. 613; las R. del S. 700; 1462; 1556; 1557; 1558; 1561; 

1562 y 1563. 

  

 El senador Arango Vinent formula la moción para que la Votación Final se considere como el Pase de 

Lista Final, según dispuesto por la Ley Núm. 98 de 9 de julio de 1985. 

 

 Así se acuerda. 

 

 El senador Dalmau Santiago indica que se haga constar el voto de la delegación del Partido Popular 

Democrático en contra del informe de la Comisión de Educación y Asuntos de la Familia. 

 

 La R. C. del S. 613 y las R. del S. 700; 1556; 1557; 1558; 1561 y 1563, son sometidas a Votación Final, 

con el siguiente resultado: 

 
VOTOS AFIRMATIVOS 

 

 

Senadores: 

 Roberto A. Arango Vinent, Luz Z. Arce Ferrer, Luis A. Berdiel Rivera,  Norma E. Burgos Andújar, 

José L. Dalmau Santiago, José R. Díaz Hernández, Antonio J. Fas Alzamora, Alejandro García Padilla, 

Sila M. González Calderón, José E. González Velázquez, Juan E. Hernández Mayoral, Héctor Martínez 

Maldonado, Angel Martínez Santiago, Luis D. Muñiz Cortés, Margarita Nolasco Santiago, Eder E. Ortiz 

Ortiz, Migdalia Padilla Alvelo, Itzamar Peña Ramírez, Kimmey Raschke Martínez, Carmelo J. Ríos 

Santiago, Luz M. Santiago González, Antonio Soto Díaz, Jorge I. Suárez Cáceres, Cirilo Tirado Rivera, 

Carlos J. Torres Torres, Evelyn Vázquez Nieves y Thomas Rivera Schatz, Presidente. 

 

Total ...................................................................................................................  27 

 

 
VOTOS NEGATIVOS 

 

 

 

Total ...................................................................................................................   0 

 

 
VOTOS ABSTENIDOS 

 

 

 

Total ...................................................................................................................   0 
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 La R. del S. 1462, es sometida a Votación Final, con el siguiente resultado: 

 

 
VOTOS AFIRMATIVOS 

 

 

Senadores: 

 Roberto A. Arango Vinent, Luz Z. Arce Ferrer, Luis A. Berdiel Rivera,  Norma E. Burgos Andújar, 

José R. Díaz Hernández, Sila M. González Calderón, José E. González Velázquez, Juan E. Hernández 

Mayoral, Héctor Martínez Maldonado, Angel Martínez Santiago, Luis D. Muñiz Cortés, Margarita 

Nolasco Santiago, Migdalia Padilla Alvelo, Itzamar Peña Ramírez, Kimmey Raschke Martínez, Carmelo 

J. Ríos Santiago, Luz M. Santiago González, Antonio Soto Díaz, Carlos J. Torres Torres, Evelyn 

Vázquez Nieves y Thomas Rivera Schatz, Presidente. 

 

Total ...................................................................................................................  21 

 

 
VOTOS NEGATIVOS 

 

Senadores: 

 José L. Dalmau Santiago, Alejandro García Padilla, Jorge I. Suárez Cáceres y Cirilo Tirado Rivera. 

 

Total ...................................................................................................................   4 

 

 
VOTOS ABSTENIDOS 

 

Senadores: 

 Antonio J. Fas Alzamora y Eder E. Ortiz Ortiz. 

 

Total ...................................................................................................................   2 

 

 

 La R. del S. 1562, es sometida a Votación Final, con el siguiente resultado: 

 

 
VOTOS AFIRMATIVOS 

 

 

Senadores: 

 Roberto A. Arango Vinent, Luz Z. Arce Ferrer, Luis A. Berdiel Rivera,  Norma E. Burgos Andújar, 

José R. Díaz Hernández, Antonio J. Fas Alzamora, Alejandro García Padilla, José E. González 

Velázquez, Héctor Martínez Maldonado, Angel Martínez Santiago, Luis D. Muñiz Cortés, Margarita 

Nolasco Santiago, Migdalia Padilla Alvelo, Itzamar Peña Ramírez, Kimmey Raschke Martínez, Carmelo 

J. Ríos Santiago, Luz M. Santiago González, Antonio Soto Díaz, Carlos J. Torres Torres, Evelyn 

Vázquez Nieves y Thomas Rivera Schatz, Presidente. 

 

Total ...................................................................................................................  21 
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VOTOS NEGATIVOS 

 

Senadores: 

 José L. Dalmau Santiago, Sila M. González Calderón, Juan E. Hernández Mayoral, Eder E. Ortiz 

Ortiz, Jorge I. Suárez Cáceres y Cirilo Tirado Rivera. 

 

Total ...................................................................................................................   6 

 

 
VOTOS ABSTENIDOS 

 

 

 

Total ...................................................................................................................   0 

 

 La senadora Nolasco Santiago formula la moción para que el Senado retome el Orden de los Asuntos 

en el turno de Mociones. 

 

 Así se acuerda. 

 

MOCIONES 

 

 El senador Dalmau Santiago formula la moción para que se excuse la ausencia del senador Bhatia 

Gautier, de la sesión de hoy. 

 

 

 La senadora Nolasco Santiago formula la moción para que se excuse la ausencia del senador 

Seilhamer Rodríguez, quien estuvo presente de los trabajos legislativos, más no al momento de la 

votación final y se excuse la ausencia de la senadora Soto Villanueva, de la sesión de hoy. 

 

 Así se acuerda 

 

 El señor Presidente indica que se excusa a los compañeros Bhatia Gautier, Seilhamer Rodríguez y Soto 

Villanueva. 

 

 

 La senadora Nolasco Santiago formula la moción para que se solicite a la Cámara de Representantes 

el consentimiento para pedir al Gobernador la devolución de la R. C. del S. 487, con el fin de 

reconsiderarla. 

 

 Así se acuerda.  

 

 La senadora Nolasco Santiago formula la moción para que las Mociones Núm. 3159 a la 3162, 

radicadas en Secretaría luego de preparado el Orden de los Asuntos, se incluyan en el Orden de los Asuntos 

de hoy. 

 

 Así se acuerda.  
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Relación de Mociones de Felicitación, Reconocimiento, Júbilo, Tristeza o Pésame 

 

 La Secretaría da cuenta de la siguiente relación de mociones de felicitación, reconocimiento, júbilo, 

tristeza o pésame: 

 

Moción Núm. 3159 

Por la señora Padilla Alvelo: 

 

“Para felicitar a la Liga de Baseball “Toa Sports League” del Municipio de Toa Alta  fundada en junio 

de 2010, y a su presidente Ángel Maldonado, tras dedicársele la Temporada COLICEBA 2010.” 

 

Moción Núm. 3160 

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer al Club de Ex Presidentas de Puerto Rico, con motivo de su colaboración en 

el desarrollo de la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3161 

Por la señora Arce Ferrer: 

 

“Para felicitar y reconocer a la Oficina de Asuntos de la Juventud (OAJ), Oficina del Gobernador de 

Puerto Rico, con motivo de su colaboración en el desarrollo de la campaña “Te vas o me voy”.” 

 

Moción Núm. 3162 

Por el señor Torres Torres: 

 

“Para felicitar y reconocer al señor Rolando “Lando” Berríos Rodríguez, con motivo de la inauguración 

de la  temporada 2010 del baseball aficionado triple A de la Coliceba a celebrarse este próximo viernes, 

17 de septiembre de 2010, en Orocovis Puerto Rico.” 

 

 No habiendo objeción a las mociones antes señaladas, la Secretaría dará curso a las mismas según lo 

establecido en la Regla 27.5 del Reglamento del Senado. 

 

 A moción de la senadora Nolasco Santiago, siendo las cuatro y once minutos de la tarde, el Senado 

levanta la presente sesión y resuelve celebrar la próxima el lunes, 20 de septiembre de 2010 a la una de la 

tarde. 

 

 

  

 

           Manuel A. Torres Nieves 

                Secretario            

 

Thomas Rivera Schatz 

           Presidente 


